

貴州建微軟IT學院 培養大數據人才



■賀樂賦（右）和秦如培共同為貴州微軟IT學院授權點揭牌。 本報貴州傳真

香港文匯報訊（記者 張涵坤 貴陽報導）微軟（中國）有限公司、貴州貴安新區開發投資有限公司以及貴州省內6所大學將共建貴州微軟IT學院，為貴州省、貴安新區的大數據產業發展培養應用型人才。

貴州微軟IT學院簽約暨開班儀式近日在貴州輕工職業技術學院舉行。在簽約儀式上，貴安新區開發投資有限公司、微軟（中國）有限公司分別與貴州大學、貴州財經大學、貴州師範大學、貴州民族大學、貴州輕工職業技術學院、貴州理工學院、貴州城市職業技術學院等6所貴州省內高校簽署了《共建貴州微軟IT學院框架協議書》，旨在通過優勢互補、合作共贏，共同搭建一個充滿活力的政產學研合作平臺，為貴州省、貴安新區的大數據產業發展培養應用型人才。

微軟全球資深副總裁、大中華區董事長兼首席執行官賀樂賦接受採訪時表示，中國領導人倡導、推廣應用「互聯網+」技術，推進中國經濟創新發展，微軟將以此為契機，以共建貴州微軟IT學院、貴州省中小企業平台為載體積極配合此項工程。

簽約儀式後，貴州省委常委、常務副省長、貴安新區黨工委書記秦如培與賀樂賦共同為貴州輕工職業技術學院「微軟IT學院」授權點揭牌，並觀摩了微軟IT學院授課現場。

四川建軌道交通職業院校 港資參與投資



■四川什邡軌道交通高職學院效果圖。本報四川傳真

香港文匯報訊（記者 劉銳 什邡報導）四川城市軌道交通職業學院擬在什邡興建，總投資30億元人民幣，為內地首個城市軌道交通高職學院。據悉，參與該項目的投資方有港資背景。

有港資背景的冠城集團（First City Group），聯合多家機構成立的四川同冠教育管理為項目投資方。建設期將約5年分期完成，建成後將成為內地第一所專業的城市軌道交通高職學院，並一改什邡無高職院校的歷史。

該項目位於什邡市元石鎮，係民辦全日制普通類高等職業教育學院，納入國家統一招生計劃，獨立頒發國家認可的大專（本科）學歷文憑及相應的學位證書。項目佔地約1,114.2畝，包括校區及配套生活區，建成後將形成以五大門類為主體的專業體系，成為城市軌道交通行業的高素質、技能型高等職業教育人才培養基地，實現集本科、高職教育、繼續教育、培訓、職業資格認證為一體的多層次辦學體系。

湖南岳陽口岸通過驗收 可直接進口固體廢物

香港文匯報訊（記者 董曉楠 湖南報導）據湖南岳陽市政府口岸辦消息，近日城陵磯固體廢物進口指定口岸檢驗檢疫監管場所和設施，通過湖南出入境檢驗檢疫局專家組驗收，從本月開始，城陵磯口岸可以以直航方式開展進口國家限制類、自動許可類固體廢物業務。換言之，城陵磯將降低固廢原材料需從廣東、上海等沿海固廢指定口岸中轉所帶來的物流成本，促進城陵磯口岸至香港澳門水運直航常態化運營。

據悉，城陵磯進口固廢大部分將流向岳陽汨羅循環經濟產業園。該園是湖南省重點省級工業園，國家再生資源回收利用標準化示範基地，國家首批「城市礦產」示範基地，內有超200家企業從事再生生產，進口固體廢物年需求量達到140多萬噸。

今年3月，湖南益丞進出口貿易有限公司已向國家環保部申請1.5萬噸固廢進口配額，擬利用城陵磯與港澳水運直航將固廢直接運抵湖南。隨着國內固廢進口收貨人資格的申領增加，通過城陵磯口岸直接從國外進口固廢，初步估算每年將為汨羅循環經濟產業園帶來固廢加工量500萬噸，降低物流成本5億元人民幣。

劉奇凡任貴州省委秘書長



劉奇凡小檔案

現年48歲，出生於貴州水城。
2011年6月至2012年7月：任貴州省委副秘書長，後接替廖國勳擔任銅仁市委書記。
2015年5月：劉奇凡再次接替廖國勳職務，出任省委秘書長。

香港文匯報訊（記者 路豔寧 貴陽報導）劉奇凡日前正式出任貴州省委秘書長。據悉，前貴州省委秘書長廖國勳已於上月調任浙江省委常委、組織部長。

貴州省委書記趙克志本月5日到貴州省群眾工作中心接訪，原

甘肅「引洮」通水 百萬人「解渴」

5縣區自來水入戶 村民不再遠走山路



■甘肅定西市渭源縣田家河鄉村民常自豪家的院子裡，通上了盼望已久的自來水。 本報甘肅傳真

香港文匯報訊（記者 王岳、實習記者 李嬌嬌 定西報道）甘肅省「引洮（河）供水」一期工程近日全部建成進入試通水階段。記者走訪定西市渭源縣、臨洮縣等多個縣鄉獲悉，引洮一期工程建成後，解決了該市渭源、臨洮、安定、通渭、隴西5個縣區58個鄉鎮、790個村，115萬農村人口、30萬城鎮人口、16.1萬畝農田灌溉以及城市工業、鄉鎮企業、畜牧養殖業的用水問題。

記者來到渭源縣第一個受益鄉田家河鄉，村民常自豪說：「以前沒通自來水，河壩裡全是乾泥，要花1個小時才能用水瓢舀滿兩桶水，來去山路得走一個多小時，每天打三次水，才能勉強夠家人和牲畜用，縣上免費提供供水管道等，將自來水接到家門口，流出的水非常清亮，都捨不得用。」

渭源縣縣長蘭紅軍說，「引洮一期」主要受益區定西市西南部農村，供水工程共解決渭源、臨洮6鄉鎮的10.6萬人的生活用水。調配渭源總用水量逾865萬方，解決渭源5鄉鎮489,484人的飲水問題，截至目前，已進入試供水階段，正在為村民提供免費自來水。

通水助促勞動力輸出

臨洮縣也是一期工程的主要受益縣之一，縣長許樹德介紹，臨洮主體工程共完成投資9,825.92萬元（人民幣，下同），解決了當地6.2萬人飲水問題及1.3萬畝灌溉面積。截至目前，自來水入戶達到9,661戶，計劃6月底完成全部入戶工作，當地群眾吃水不再遠走山路。之前，每戶人家必須留一個勞動力打水保證用水，通水後，勞動力外出達到6.2萬人，當地群眾都很

愛惜來之不易的水，一個月平均用三方水，一年水費基本在120元。

定西佔總調水量近八成

據悉，「引洮供水」一期工程年調水總量5.5億立方米，其中一期工程年調水量2.19億立方米，分配定西市1.73億立方米，佔一期總調水量的79%，截至4月27日，全市已有86.73萬城鄉人民喝上了甘甜可口的洮河水，其中城市人口43.6萬人、農村人口43.13萬人。

另據人民網報道，甘肅省引洮工程建設管理局局長路澤生介紹，「引洮供水」一期工程於2006年11月22日開工建設，歷時8年開始全線通水試運行。同時，作為一期工程延伸工程的「引洮供水」二期工程，將繼續解決定西、白銀、平涼、天水4市8縣（區）97個鄉鎮269萬人的用水問題，並發展灌溉29.2萬畝。



三鐵路項目年內通車

重慶

香港文匯報訊（記者 楊毅 重慶報導）記者從重慶鐵路建設工作會上獲悉，今年重慶至成都客運專線、蘭（州）渝鐵路重慶至瀘州段和渝黔（貴州）鐵路南草皮村至大碑擴建項目，將全面建成開通。據悉，成渝客專是連接重慶和成都的首條高速鐵路，成都東至璧山段計劃6月初開展聯調聯試，重慶樞紐半邊山線路所至重慶北段將於9月開始聯調聯試。蘭渝鐵路渭沱至重慶段去年已經通車，今年廣元至渭沱段、廣元至瀘州段開通。蘭渝鐵路全線將於2016年底開通。渝黔鐵路南草皮村至大碑擴建項目，則計劃8月30日通車。

開通外企投訴平台改善營商環境

陝西

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報導）陝西近年大力推進招商引資工作，不斷改善外資在陝營商環境，陝西省商務廳最近開通「陝西省外來投資企業投資與投訴服務平臺」。該平臺將為外來投資企業和政府部門建立起一個暢通的諮詢與投訴渠道，包括外來投資投訴、外商投資服務、投資環境評價與外來投資投訴電話服務四個板塊。據悉，陝西去年外資增速高出內地11.8個百分點，引資總額突破5,000億元人民幣大關。

包頭擬在陝京管道建天然氣支線

內蒙古

香港文匯報訊（記者 張鵬宇 內蒙古報導）為抓好電力、航空、陸路、燃氣、口岸和數據六大通道建設，徹底解決天然氣供應緊張問題，內蒙古包頭市擬在陝京四線輸氣管道建設支線。該支線的建設起點為達拉特旗，終點為東河區南側，工程總投資6億元人民幣，預計2020年供氣能力將達到10億立方米，2025年達15億立方米。

雲南泰國節

雲南

今年恰逢中泰建交40周年，雲南昆明昨日舉辦的2015泰國節吸引眾多市民和在昆明生活的泰國人參加，搭建起中泰兩國民衆之間相互了解和溝通的橋樑。圖為正在表演的泰國舞者。 ■中新社

建市縣黨委巡察制 補監督空白

河南

香港文匯報訊（記者 朱娟 鄭州報導）河南省委建立市縣黨委巡察制度動員部署會議前日在鄭州召開，這標誌着河南省巡察工作即將全面啟動。河南省委常委、省紀委書記、省委巡視工作領導小組組長尹晉華表示，建立市縣黨委巡察制度，填補了對縣以下的巡視監督空白，構建起完整的省市縣三級巡視巡察監督體系。據悉，河南省去年對29個市廳級單位進行巡視，對1300多名黨員幹部的違紀違法問題進行立案查處。今年還將開展對60個市廳級單位專項巡視，完成對省管國有骨幹企業和省直管縣的巡視全覆蓋。按目前的巡視格局，中央巡視到省、延伸到市，省級巡視到市、延伸到縣，縣以下暫時是巡視監督的空白。

森林保護納政府考核

山東

香港文匯報訊（記者 于永傑、實習記者 崔靜雅 山東報導）為規範對森林資源的利用、保護和管理，山東省出台《山東省森林資源條例》，該條例從本月起施行。據悉，《條例》規定實行森林紅線保護制度，並將森林保有量納入政府年度目標考核體系。今年山東將完成新造林300萬畝，全省森林植被碳儲量增長240萬噸以上，碳儲總量達到1.1億噸。

香港文匯報訊（記者 于永傑、實習記者 崔靜雅 山東報導）為規範對森林資源的利用、保護和管理，山東省出台《山東省森林資源條例》，該條例從本月起施行。據悉，《條例》規定實行森林紅線保護制度，並將森林保有量納入政府年度目標考核體系。今年山東將完成新造林300萬畝，全省森林植被碳儲量增長240萬噸以上，碳儲總量達到1.1億噸。

南京擬設公職律所助建法治政府

南京

香港文匯報訊（實習記者 朱皓 南京報導）記者昨日獲悉，在法治建設方面，江蘇南京今年除了明確提出到2020年率先基本建成法治政府外，還首次提出了要建立12家公職律師事務所，為政府提供重大決策的專業法律意見和服務。

據南京市司法局副局長李華介紹，公職律師事務所將為政府、機關事業單位提供重大決策參考，在政策實施過程中遇到問題時，公職律師事務所也將及時提供相關法律諮詢和解決方案。據悉，這是南京首次提出建立公職律師事務所，按照計劃，南京市一級將建立一家公職律師事務所，11個區各建立1家，一共12家。「形成由公職律師、公司律師細化分工、優勢互補、結構合理的綜合律師法律體系。」

換言之，南京的律師數量也將進一步擴大，按照計劃，到2020年末，南京全市各類律師將達到6,000人，律師事務所達600家。法律援助受援人數不低於常住人口比例的萬分之八，法律援助案件滿意率不低於98%。

寧夏「質檢利劍」斬假劣產品

寧夏

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報導）記者從寧夏回族自治區質量技術監督局獲悉，寧夏今年將重點開展「質檢利劍」行動，打擊包括農產品、建築鋼材、汽柴油產品、電子產品和兒童用品等違法生產行為。

五項「質檢利劍」行動，將在農資產品方面嚴查坑農害農質量違法案件，重點打擊化肥為主的產品有效含量不足、虛假標誌和無證生產等違法行為；在以「地條鋼」為重點的建材產品上，將深入開展以建築用水泥、防水材料、牆體材料、木地板、採暖散熱器等產品的打假行動；對汽柴油產品重點查處汽柴油辛烷值、抗爆指數、鉛、錳等指標超標和用溶劑油冒充汽柴油等違法行為；對電子商務產品，將以手機及其配套充電器等為重點，打擊以不合格產品冒充合格產品等；對以兒童用品為重點的日用消費品，將重點打擊生產不符合國家強制性標準產品、未取得CCC強制性認證或超認證範圍生產、標識欺詐等違法行為。

河北省人大常委會將設專家顧問團

河北

香港文匯報訊（記者 任一龍 河北報導）河北省人大常委會日前出台《關於建立省人大常委會專家顧問制度的實施意見（試行）》，明確要求各廳室委要設立5至8人組成的專家顧問團。專家顧問團成員的主要職責是參與地方立法規劃研究，對省人大常委會立法規劃草案和立法計劃草案提供諮詢，就立法、監督等履職工作中涉及的相關專業問題提出意見建議等。

根據意見，專家顧問團主要由法學專家、知名律師和相關行業專家組成，其所提供的專業諮詢屬公益行動，應遵循無償服務原則，也可視情況給予適當補貼。

專家顧問團的組建程序，由河北省人大常委會各專門委員會和省司法廳、法學會等，依據基本原則和應具備的基本條件進行遴選，推薦出一定數量的初步人選。各廳室委，從遴選推薦的初步人選名單中一般確定5至8人為本部門的專家顧問團成員，定向開展諮詢服務等活動。各部門確定的專家顧問團成員，報經省人大常委會主任會議審核備案後，統一作為省人大常委會專家顧問團成員。